

## 100 OPŠTI PODACI ZA OBRADU

Polje sadrži kodirane podatke koji se odnose na zapise za bilo koju vrstu građe.

### Potpolja & ponovljivost

POLJE/POTPOLJE		PONOVLJIVOST
100	Opšti podaci za obradu	nr
	<b>b</b> <i>Oznaka za godinu izdavanja</i>	nr
	<b>c</b> <i>Godina izdavanja 1</i>	nr
	<b>d</b> <i>Godina izdavanja 2</i>	nr
	<b>e</b> <i>Kod za namenu</i>	nr
	<b>f</b> <i>Kod za zvanične publikacije</i>	nr
	<b>g</b> <i>Kod za modificovani zapis</i>	nr
	<b>h</b> <i>Jezik katalogizacije</i>	nr
	<b>i</b> <i>Kod za transliteraciju</i>	nr
	<b>l</b> <i>Pismo stvarnog naslova</i>	nr

### Indikatori

Vrednosti indikatora nisu definisane.

## OPIS POTPOLJA

### 100b Oznaka za godinu izdavanja

Kod pojašnjava tipove datuma unetih u potpolje *c* – *Godina izdavanja 1* i potpolje *d* – *Godina izdavanja 2*. Unosimo sledeće kodove:

<b>a</b>	<i>kontinuirani izvor koji još izlazi</i> Potpolje c sadrži početnu godinu izlaženja, a potpolje d "9999" (vidi primere: 1, 17). Ako ne znamo tačnu početnu godinu izlaženja, na odgovarajuća mesta upisujemo "?" (vidi primer 2).
<b>b</b>	<i>kontinuirani izvor koji je prestao da izlazi</i> Potpolje c sadrži početnu, a potpolje d završnu godinu izlaženja (vidi primere: 3, 18). Ako ne znamo tačnu početnu, odnosno završnu godinu izlaženja, na odgovarajuća mesta upisujemo "?".
<b>c</b>	<i>kontinuirani izvor nepoznatog statusa</i> Nije poznato da li će publikacija ubuduće izlaziti ili ne. Kod se još uvek pretežno koristi prilikom retrospektivnog unosa, kada nije poznato da li je publikacija sasvim prestala da izlazi ili samo trenutno ne izlazi. Potpolje c sadrži početnu godinu izlaženja, a potpolje d "???" (vidi primere: 4, 19). Ako ne znamo tačnu početnu godinu izlaženja, u potpolje c na odgovarajuća mesta upisujemo "?".
<b>d</b>	<i>publikacija, zaključena prilikom izlaska ili u okviru kalendarske god.</i>

	<p>Publikacija u jednoj ili više svezaka, izdatih istovremeno ili sa istom godinom izdavanja, tj. u jednoj kalendarskoj godini.</p> <p>Potpolje c sadrži godinu izdavanja, a potpolje d ne unosimo (vidi primer 5), osim ako je na publikaciji odštampana pogrešna godina. U tom slučaju, utvrdimo pravu godinu izdavanja i u potpolje c upišemo utvrđenu godinu, a pogrešnu godinu upišemo u potpolje d (vidi primer 21).</p> <p>Kod koristimo i u slučaju kada nam je poznata samo verovatna godina izdavanja (vidi primer 5). Ako nam je poznat samo period u kojem je delo objavljeno, a ne i tačna godina, koristimo kod "f".</p>
<b>e</b>	<p><i>reprodukcija dokumenta</i></p> <p>Jedinica je reprodukcija, odnosno reprint, faksimil ili ponovljeno izdanje itd, ali ne i novo izdanje. Ako je reč o reprodukciji kontinuiranog izvora ili ako su original ili reprodukcija izlazili u periodu od više godina, unosimo početnu godinu izdavanja reprodukcije i originala.</p> <p>Potpolje c sadrži godinu izlaska reprodukcije, a potpolje d godinu izlaska originala (vidi primer 7). Ako ne znamo tačnu godinu izlaska reprodukcije ili godinu izlaska originala, na odgovarajuća mesta upisujemo "?".</p>
<b>f</b>	<p><i>publikacija s procenjenom godinom izdavanja</i></p> <p>U potpolja c i d unosimo procenjeni period: potpolje c sadrži najraniju, a potpolje d najkasniju moguću godinu izdavanja (vidi primere: 8, 20).</p>
<b>g</b>	<p><i>publikacija koja izlazi više od jedne godine</i></p> <p>Publikacija u više svezaka koje su izlazile (ili izlaze) u periodu dužem od jedne godine.</p> <p>Potpolje c sadrži početnu godinu, a potpolje d završnu godinu izlaženja (vidi primer 10). Ako tačno ne znamo početnu ili završnu godinu, na odgovarajuća mesta upisujemo "?" (vidi primer 11). Ako publikacija još uvek izlazi, unosimo u potpolje d "9999", ako je izašao samo prvi deo (vidi primer 9), odnosno godinu izlaska trenutno poslednjeg dela.</p>
<b>h</b>	<p><i>publikacija s godinom izdavanja i copyrighta</i></p> <p>Godina izdavanja razlikuje se od godine copyrighta navedene u publikaciji, ili je pak godina izdavanja nepoznata.</p> <p>Potpolje c sadrži godinu izdavanja, a potpolje d godinu copyrighta (vidi primer 12). Ako je poznata samo godina copyrighta, nju unosimo u potpolje c, a ne u d (vidi primer 13).</p>
<b>i</b>	<p><i>publikacija s godinom distribucije/izdavanja i nastanka</i></p> <p>Koristi se za filmove i muziku, onda kada postoji vremenska razlika između nastanka/snimanja jedinice i njene distribucije.</p> <p>Potpolje c sadrži godinu distribucije/izdavanja, a potpolje d godinu nastanka (vidi primer 14).</p>
<b>j</b>	<p><i>publikacija s preciznim datumom izdavanja</i></p> <p>Kod koristimo kada je potrebno da se zabeleži mesec (po mogućnosti i dan) izdavanja publikacije.</p> <p>Potpolje c sadrži godinu izdavanja, a potpolje d tačan datum u obliku MMDD (mesec, dan) (vidi primere: 15, 16).</p>
<b>l</b>	<p><i>vremenski raspon kod veštački formirane zbirke</i></p> <p>Kod koristimo u zbirnim zapisima.</p> <p>Potpolje c sadrži najraniju godinu građe u veštački formiranoj zbirci. Ako najranija godina nije poznata, na odgovarajuća mesta upisujemo "?".</p> <p>Potpolje d sadrži najkasniju godinu građe u veštački formiranoj zbirci. Ako su jedinice u zbirci kreirane u periodu jedne kalendarske godine, taj se datum upisuje u potpolje c i d. Ako najkasnija godina nije poznata, na odgovarajuća mesta upisujemo "?".</p>

Kodove "a", "b" i "c" koristimo samo u zapisima za kontinuirane izvore, kod "l" koristimo u zbirnim zapisima, a kodove "d", "e", "f", "g", "h", "i" i "j" u svim ostalim zapisima, takođe u zapisima za zaključene integrativne izvore.

## 100c Godina izdavanja 1

U potpolje unosimo odgovarajuću godinu, s obzirom na sadržaj potpolja b.

Kod kontinuiranih izvora, godina izdavanja 1 jednaka je prvoj godini u potpolju 207a – *Godina i oznaka sveske*, međutim, može da se razlikuje od godine u potpolju 210d – *Godina izdavanja, distribucije itd.*

U slučaju spojenih godina (npr. 1980/81), u serijskim publikacijama u ovo potpolje unosimo samo prvu godinu.

## 100d Godina izdavanja 2

U potpolje unosimo odgovarajuću godinu, s obzirom na sadržaj potpolja b.

## 100e Kod za namenu

Kod označava tip čitalaca kojima je publikacija namenjena.

<b>a</b>	<i>dečje, opšte</i> Kod se koristi umesto kodova "b", "c", "d" ili "e" u slučaju kada te kodove ne koristimo ili kada oni nisu prikladni.
<b>b</b>	<i>predškolski, 0-5 godina (C)</i>
<b>c</b>	<i>školski, 5-10 godina (C)</i>
<b>d</b>	<i>školski, 9-14 godina (P)</i>
<b>e</b>	<i>omladinski, iznad 14 godina (M)</i>
<b>k</b>	<i>odrasli, ozbiljna (nije lepa knjiž.)</i>
<b>m</b>	<i>odrasli, opšte (lepa književnost)</i>
<b>u</b>	<i>nepoznato</i>

## 100f Kod za zvanične publikacije

Kod označava da li je reč o zapisu za zvaničnu publikaciju, a takođe i stepen upravnog organa koji je publikaciju objavio ili finansirao (ovde ne spadaju akademske ustanove).

<b>a</b>	<i>federacija, samostalna država</i> Samostalne države i teritorije sa određenom merom autonomije, npr. sa sopstvenim zakonodavstvom.
<b>b</b>	<i>pokrajina, republika, savezna država</i> Upravna jedinica pod nivoom federacije ili države sa određenom merom autonomije i sopstvenog zakonodavstva, ali bez odgovornosti za spoljne poslove, npr. kanadske provincije, nemačke pokrajine, savezne države u SAD itd.
<b>c</b>	<i>okrug, kotar, departman</i> Upravna jedinica na srednjem nivou, obično bez sopstvenog zakonodavstva, npr. departmani u Francuskoj, grofovije u Ujedinjenom Kraljevstvu (vidi primer 1).

<b>d</b>	<i>grad, opština itd.</i> Upravna jedinica s najmanjom nadležnošću, npr. grad, srez ili selo.
<b>e</b>	<i>organ s nadležnostima na lokalnom nivou za više područja</i> Bilo koja upravna jedinica pod nivoom federacije ili države, koja uključuje veći broj nadležnosti, npr. računarski centar koji radi za više gradskih uprava ili saobraćajni organ koji je odgovoran za više opština.
<b>f</b>	<i>međuvladina organizacija</i> Međunarodne organizacije i njihovi organi, tj. tela, koja mogu da sklapaju ugovore sa samostalnim državama, npr. Međunarodni monetarni fond ili Ujedinjene nacije.
<b>g</b>	<i>vlada u izgnanstvu ili ilegali</i> Nezvanična vlada, npr. francuska vlada u izgnanstvu od 1941. do 1944. godine.
<b>h</b>	<i>nivo organa nije određen</i> Kod koristimo kada je reč o zvaničnoj publikaciji kod koje ne možemo da odredimo tip organa.
<b>y</b>	<i>nije zvanična publikacija</i>
<b>z</b>	<i>drugi tip upravnog organa</i> Kod koristimo kada je reč o zvaničnoj publikaciji, s tim što kodovi od "a" do "g" ne odgovaraju tipu organa.

## 100g Kod za modifikovani zapis

Kod unosimo samo ako skup znakova, koji je na raspolaganju u sistemu, nije dovoljan za prepisivanje podataka s jedinice. Ako smo usled ograničenja skupa znakova za računarsku obradu za određene znake morali izvesti transliteraciju, odnosno transkripciju, zapis je modifikovan.

Zapis nije modifikovan ako naslovnu stranu ne možemo da transkribujemo, jer sadrži simbole ili slike koje ne bismo našli ni u jednom skupu znakova.

<b>0</b>	<i>nemodifikovani zapis</i>
<b>1</b>	<i>modifikovani zapis</i>

## 100h Jezik katalogizacije

Kod se dodeljuje programski i označava jezik koji koristi biblioteka prilikom katalogizacije (vidi primere: 1, 3). Podatak je obavezan.

## 100i Kod za transliteraciju

Kod u ovom potpolju označava vrstu korišćene transliteracije.

<b>a</b>	<i>transliteracija ISO</i>
<b>b</b>	<i>druge transliteracije</i> Kod se koristi za transliteraciju prema PPIAK-u, uključujući i transliteraciju ćirilice. Kod koristimo samo ako biblioteka ima ceo ispis na latinici.
<b>b1</b>	<i>transliteracija COBISS za ćirilicu**</i>

	Dok programska oprema još nije podržavala unos na ćirilici, kod se koristio u zapisima koji su upisani i pohranjeni u celosti na latinici, a u isto vreme priređeni za prikaz na ćirilici.
<b>b2</b>	<i>transliteracija COBISS za sva pisma**</i> Kod se pojavljuje u starijim zapisima biblioteka koje su koristile prikaz zapisa na ćirilici, staroj ćirilici i grčkom pismu.
<b>c</b>	<i>više transliteracija</i>
<b>y</b>	<i>nema transliteracije</i>

## 100l Pismo stvarnog naslova

Kod označava pismo stvarnog naslova. Odnosi se na pismo jedinice, a ne na skup znakova u zapisu.

<b>ba</b>	<i>latinica</i>
<b>ca</b>	<i>ćirilica - nije specifikovana</i>
<b>cb</b>	<i>ćirilica - srbska*</i>
<b>cc</b>	<i>ćirilica - makedonska*</i>
<b>da</b>	<i>japansko pismo - nije specifikovano</i>
<b>db</b>	<i>japansko pismo - kanđi</i>
<b>dc</b>	<i>japansko pismo - kana</i>
<b>ea</b>	<i>kinesko pismo</i>
<b>fa</b>	<i>arapsko pismo</i>
<b>ga</b>	<i>grčko pismo</i>
<b>ha</b>	<i>hebrejsko pismo</i>
<b>ia</b>	<i>tai pismo</i>
<b>ja</b>	<i>devanagari</i>
<b>ka</b>	<i>korejsko pismo</i>
<b>la</b>	<i>tamilsko pismo</i>
<b>oc</b>	<i>ćirilica – stara*</i>
<b>zz</b>	<i>druga pisma</i>

## SRODNA POLJA

**210d** *IZDAVANJE, DISTRIBUCIJA ITD., Godina izdavanja, distribucije itd.*  
Godina izdavanja unosi se i u potpolje 210d.

## PRIMERI

Primeri 1 i 3 su kompletni primeri za polje 100. Ostali primeri jasno ukazuju na upotrebu različitih oznaka za godinu izdavanja.

1.

100	□□	<b>ba c1959 d9999 em fc heng lba</b>
-----	----	--------------------------------------

*(Serijska publikacija počela je da izlazi 1959. i još uvek izlazi. Namenjena je odraslima, a reč je o godišnjem izveštaju koji izdaje Hampshire County Council. Zapis nije modifikovan, jezik katalogizacije je engleski, a naslov je na latinici.)*

2.

100    UU    **ba c192? d9999**  
*(Serijska publikacija počela je da izlazi između 1922. i 1925. i još uvek izlazi.)*

3.

100    UU    **bb c1810 d1860 hfre lba**  
*(Serijska publikacija je izlazila od 1810. do 1860. Zapis nije modifikovan, jezik katalogizacije je francuski, a naslov je na latinici.)*

4.

100    UU    **bc c1980 d????**  
*(Serijska publikacija počela je da izlazi 1980. godine, s tim što sveske više ne stižu, a izdavača ne možemo da pronađemo.)*

5.

100    UU    **bd c1750**  
*(Jedinica je objavljena ili je verovatno objavljena 1750. godine. Godina u potpolju 210d može biti upisana na različite načine: 1750 za godinu navedenu u publikaciji u propisanom izvoru podataka, [1750] za godinu navedenu u publikaciji u nepropisanom izvoru podataka ili za ustanovljenu godinu, [1750?] za verovatnu godinu izdavanja.)*

6.

100    UU    **bd c1972**  
*(Monografska publikacija je izašla u tri sveske 1972. godine.)*

7.

100    UU    **be c1968 d1952**  
*(Dokument, koji je prvi put izašao 1952. godine, opet je izdat 1968. godine.)*

8.

100    UU    **bf c1962 d1966**  
*(Monografska publikacija nema godinu izdavanja, a iz njenog sadržaja može da se zaključi da nije bila izdata pre 1962. godine. Nabavljena je 1966. godine. Predviđa se da je izdata između 1962. i 1966. godine.)*

9.

100    UU    **bg c1983 d9999**  
*(Monografska publikacija koja treba da bude u pet svezaka. Prva je izašla 1983. godine, a ostale će izaći kasnije. Zapis nije zaključen, jer podaci za ostale sveske još nisu poznati.)*

10.

100    UU    **bg c1975 d1976**  
*(Monografska publikacija izdata je u tri sveske tokom 1975. i 1976. godine.)*

11.

100    UU    **bg c1962 d196?**  
*(Monografska publikacija počela je da izlazi 1962. godine. Ne zna se tačno kada je izašla poslednja sveska, verovatno 1968. ili 1969. godine.)*

12.

100	□□	<b>bh c1985 d1983</b> <i>(Publikacija je izdata 1985. godine, a godina copyrighta je 1983. godina.)</i>
-----	----	--

13.

100	□□	<b>bh c1972</b> <i>(Poznata je samo godina copyrighta.)</i>
-----	----	--

14.

100	□□	<b>bi c1950 d1943</b> <i>(Film je nastao 1943. godine, a distribuiran je tek 1950. godine.)</i>
-----	----	--

15.

100	□□	<b>bj c1985 d0412</b> <i>(Tehnički izveštaj izdat 12. aprila 1985. godine.)</i>
-----	----	--

16.

100	□□	<b>bj c1985 d11??</b> <i>(Izveštaj objavljen novembra 1985. godine. Dan izlaska nije poznat ili nije značajan.)</i>
-----	----	--

17. \* COBISS.net

100	□□	<b>ba c1904 d9999</b>
200	1□	<b>aPolitika</b> <i>(Živa serijska publikacija koja je počela da izlazi 1904. godine.)</i>

18. \*

100	□□	<b>bb c1950 d1952</b>
200	1□	<b>aLjudska tehnika</b> <i>(Serijska publikacija koja je izlazila od 1950. do 1952. godine.)</i>

19. \*

100	□□	<b>bc c1990 d????</b>
200	1□	<b>aEuromaske</b> <i>(Serijska publikacija je počela da izlazi 1990. godine. Ne zna se da li još uvek izlazi.)</i>

20. \*

100	□□	<b>bf c1890 d1900</b>
200	0□	<b>aEarly Australian voyages fby John Pinkerton</b> <i>(Monografska publikacija je izašla između 1890. i 1900. godine. Tačna godina izdavanja nije poznata.)</i>

21. \*

100	□□	<b>bd c1991 d1919</b> <i>(Na publikaciji je odštampana pogrešna godina. Delo je zapravo objavljeno 1991. godine, a na publikaciji je odštampana 1919. godina.)</i>
-----	----	---